
COMUNE DI 
VILLASANTA

Provincia di Monza e Brianza

Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Copia N. 166 del 08/05/2012

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL GRUPPO "LISTA PER 
VILLASANTA" IN MERITO AL PROGETTO ANCI  "18 ANNI IN 
COMUNE"

 L'anno duemiladodici, addì otto del mese di  maggio alle ore 21.00, nella Sala Consiliare 
del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo 
Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Sindaco MERLO dr. Emilio  il Consiglio 
Comunale

N. Cognome e Nome P A N. Cognome e Nome P A

1 MERLO dr. Emilio SI 12 MALEGORI Carlo SI

2 BONFRISCO Angelo SI 13 VILLA Giorgio SI

3 CRIPPA Cristiano SI 14 GRECO Daniela SI

4 VIVALDI Dario SI 15 BATTISTINI Guido SI

5 CASIRAGHI Massimo Maria SI 16 PASTA Grazia Maria SI

6 CONFALONIERI Riccardo SI 17 LUI Giorgia SI

7 TREMOLADA Vittorio SI 18 TIMPANI Giuseppe SI

8 GRANDI Lorenzo SI 19 VARISCO Laura SI

9 VARISCO Christian SI 20 LINDNER Stefano SI

10 TROMBINI Rosanna SI 21 SALA Stefano SI

11 MALEGORI Rita SI

 PRESENTI:    19             ASSENTI:    2

Sono presenti gli Assessori Esterni : BELLI Sandro, ZORLONI Andrea.

Partecipa  il Vice Segretario dr. Anna Giorgi
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto.



OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL GRUPPO "LISTA PER 
VILLASANTA" IN MERITO AL PROGETTO ANCI  "18 ANNI IN 
COMUNE"

 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 
  Nella seduta odierna viene discusso   l'ordine del Giorno, allegato al presente atto sotto la 
lettera A), presentato dai Consiglieri Comunali Battistini Guido e Pasta Grazia Maria in  
rappresentanza del Gruppo "Lista per Villasanta" in merito al progetto ANCI "18 anni in 
Comune"; 

Il Consigliere Pasta Grazia Maria dà lettura dell'Ordine del Giorno;

Il Consigliere Comunale Confalonieri Riccardo chiede una    sospensione della seduta per 
una breve riunione dei Capigruppo. 

Entra in aula il Consigliere Comunale Varisco Christian. 

Alla ripresa dei lavori i Capigruppo  Confalonieri Riccardo e Malegori Carlo presentano il 
seguente emendamento:

 "Il Consiglio Comunale di Villasanta invita, inoltre, i cittadini stranieri residenti nel 
Comune che abbiano compiuto la maggiore età o che siano in procinto di compierla, a 
manifestare in manieria diretta e proattiva il proprio interesse per la possibilità di ottenere 
la cittadinanza italiana in maniera facilitata. La cittadinanza, infatti, non può ridursi ad una 
questione burocratica, ma deve rappresentare l'amore e l'attaccamento autentico per la 
propria Nazione". 

L'emendamento viene allegato al presente atto sotto la lettera B);. 

Dopo gli interventi  registrati su supporto informatico agli atti;

Nominati  scrutatori i Consiglieri:
-  Malegori Rita
-  Malegori Carlo
-  Lui Giorgia
che assistono il Presidente, ai sensi dell'art. 30 del  vigente Regolamento di Consiglio 
Comunale, nell'accertamento della regolarità della votazione;

Si procede alla votazione sull'emendamento, espressa in forma palese per alzata di mano: 
Presenti              n.  20  consiglieri (Assente: Tremolada) 
Favorevoli          n.  20
Contrari              n.  =
Astenuti              n.   =
L'emendamento viene approvato. 



Si procede, successivamente, alla  votazione dell'Ordine del Giorno nel testo emendato che di 
seguito si riporta:
                       
                                                          PREMESSO CHE                   
                                     
-   A seguito dei forti processi immigratori che hanno caratterizzato l'Italia negli ultimi 

decenni, il numero di ragazzi  nati da  genitori stranieri ha oramai raggiunto cifre 
ragguandevoli; 

-   chi è cresciuto, se non addirittura nato, in Italia se ne sente parte per averne assunto la 
cultura e lo stile di vita, attraverso la socializzazione e l'integrazione fin da bambino; 

-   le "seconde generazioni" si trovano dunque nella posizione di poter mediare tra culture 
diverse e realizzare quei legami tra comunità di origine e popolazione autoctona che 
facilitano la convivenza a vantaggio di tutti;

-   l'acquisizione da parte loro della cittadinanza italiana e con essa della piena titolarità di 
diritti e doveri costituisce una tappa fondamentale del percorso verso la piena 
integrazione;

-  la dimensione locale è quella che traduce l'integrazione in vita quotidiana e permette di 
mettere in pratica diritti e doveri civici e di aprire spazi di  "cittadinanza attiva"; 

                                                  CONSIDERATO CHE

-  a Villasanta i residenti stranieri regolari ammontano a circa 750, di cui ben 125 minori 
iscritti alle nostre scuole; 

- questi nostri concittadini devono e possono diventare ancora di più parte viva ed 
integrante della nostra comunità; 

                              IL CONSIGLIO COMUNALE PROPONE CHE 

Il Comune di Villasanta aderisca alla Campagna "18 ANNI IN COMUNE" promossa 
dall'ANCI in collaborazione con le Associazioni "Save the children" e "G2 - Seconde 
generazioni". La Campagna si pone l'obiettivo di fare dei Sindaci i promotori attivi verso i 
diciottenni stranieri della attuale possibilità di richiedere in termini facilitati la cittadinanza 
italiana entro lo scadere del diciannovesimo anno di età. 
(Alleghiamo a tal proposito copia della lettera che l'ANCI ha inviato ai Sindaci). 

                                                INVITA INOLTRE

i cittadini stranieri residenti nel Comune che abbiano compiuto la maggiore età o che siano 
in procinto di compierla, a manifestare in maniera diretta e proattiva il proprio interesse 
per la possibilità di ottenere la cittadinanza italiana in maniera facilitata. La cittadinanza, 
infatti, non può ridursi ad una questione burocratica, ma deve rappresentare l'amore e 
l'attaccamento autentico per la propria Nazione. 

Con la seguente votazione espressa  in forma palese per alzata di mano:
  
Presenti              n.  20  consiglieri (Assente: Tremolada) 
Favorevoli          n.  20
Contrari              n.  =
Astenuti              n.   =



l'Ordine del Giorno è approvato.



Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
F.to MERLO dr. Emilio

IL VICE SEGRETARIO
F.to  Dr. Anna Giorgi

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 22 maggio 2012 
e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Vice Segretario
F.to  dr. Anna Giorgi

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.

Li, _________
Il Vice Segretario
 dr. Anna Giorgi

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134 comma 3, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 
267. 

Li  _______________
Il Vice Segretario
 dr. Anna Giorgi


